Formules explicites :

U, en fonction de n et de U.

Rappel avec les définitions et les schémas explicatifs :

On dit qu’une suite est arithmétique
si pour passer d’un terme au suivant,
on ajoute toujours le méme nombre.

+7r +r +7r

on ajoute n fois la raison r

On dit qu’une suite est géométrique
si pour passer d’un terme au suivant,
on multiplie tjrs par le m nombre.

xq

on multiplie n fois par la raison g

xq xq

Formules explicites :

Pour aller directement du terme initial Uy a U,.

( U, = Uy + nxr ]

A Répéter la méme multiplication

AT

obtenir une puissance. A

Exercices d’application :

Soit (U,) la suite arithmétique de pre-
mier terme Uy = 4 et de raison r = 2.

1) Pour tout entier naturel n,

exprimer U, en fonction de n.

2) En déduire U10 et U17.

Soit (U,) la suite géométrique de pre-
mier terme Uj = 2 et de raison ¢ = 1,5.

1)

Pour tout entier naturel n,

exprimer U, en fonction de n.

2) En déduire U10 et U17.

On arrondira les réponses a 1072,

Correction :

1) Pour tout entier naturel n,

U, =Up + nxr
U, =4 +nx2
LUn=4+2nj

2) Remplacons n par 10 :

Remplagons n par 17 :

U17=4+2x17=

U =4 + 2x10

1) Pour tout entier naturel n,
Un = Up x qn
(Un =2 x1,5" )

2) Remplacons n par 10 :

2 x 1,50 g

Remplacons n par 17 :

Uio




